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กรอบที่ 2
ลักษณะภูมิประเทศของทวีปยุโรป

ลักษณะภูมิประเทศของทวีปยุโรป แบ่งออกเป็น 6 เขต
1.      เทือกเขาอูราล เป็นเทือกเขายาวต่อเนื่องในแนวเหนือ – ใต้

กั้นระหว่างทวีปเอเชียและยุโรป
2.      เทือกเขาสแกนดิเนเวีย เป็นเทือกเขายาว

 ประกอบด้วยหินที่มีอายุมาก ประมาณ 
      400  ล้านปี

3.      เทือกเขาทางทิศใต้ ประกอบด้วย เทือกเขาแอลป์
 เทือกเขาแอพเพนไนน์

เทือกเขาคาร์เปเทียน
4.     

ที่ราบและที่ราบสูงกลางทวีปมีที่ราบสูงขนาดใหญ่ทางด้านตะ
วันตกของรัฐเซีย

5.      เกาะขนาดใหญ่ ได้แก่ เกาะไอร์แลนด์ และ เกาะอังกฤษ
6.      อ่าวและช่องแคบ

เป็นลักษณะที่สำคัญของทวีปยุโรปตะวันตก
การเคลื่อนตัวของธารน้ำแข็ง ทำให้เกิดอ่าวลึก มีหน้าผาสูง



เรียกว่า ฟยอร์ด ได้แก่บริเวณคาบสมุทรสแกนดิเนเวีย
มีอ่าวมากมายซึ่งมีความสำคัญในการเดินเรือ

 
คำถาม            

 1.  เทือกเขาอูราลวางตัวในแนวเหนือ – ใต้ กั้นระหว่าง
    ทวีปยุโรป กับ ทวีป...........................
2.  เทือกเขาสแกนดิเนเวีย ประกอบด้วยหินเก่าที่มี
     อายุประมาณ .......................ล้านปี       
3.  เทือกเขาแอลป์  เทือกเขาแอพเพนไนน์

เทือกเขาคาร์เปเทียน  อยู่ทางตอน...................ของทวีปยุโรป
            4.  การเคลื่อนตัวของธารน้ำแข็ง  ทำให้เกิดอ่าวลึก มีหน้าผาสูง
เรียกว่า..............................
            5.  เกาะขนาดใหญ่ของทวีปยุโรป คือ
เกาะ.............................เกาะ......................................
                เฉลย    

            1.  เอเชีย
            2.  400
            3.  ใต้
            4.   ฟยอร์ด

                        5.   เกาะไอร์แลนด์    เกาะอังกฤษ


